

## Мониторинг средств массовой информации

**Обзор СМИ 11 марта 2019**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
11.03.2019 В пожаре на Новокуйбышевском НПЗ пострадал рабочий.....	4
11.03.2019 Рабочий пострадал при частичном обрушении башенного крана в Москве.....	4
09.03.2019 На строительстве завода НОВАТЭК погиб человек.....	4
09.03.2019 В Орске на путях погиб сотрудник железной дороги.....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	5
11.03.2019 В Саратове митинговали сотрудники завода стройматериалов, не видевшие зарплаты с 2017 года.....	5
11.03.2019 Сургутянин устроил забастовку на стреле крана.....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
11.03.2019 Бетон. Липецкое ООО «Завод строительных конструкций Строй-Град» признано банкротом	6
08.03.2019 Безработных станет больше: На самарском РКЦ «Прогресс» сократят 800 человек.....	6
08.03.2019 На новом предприятии Копейска готовятся массовые увольнения.....	7
07.03.2019 Арбитраж Москвы ввел наблюдение в компании Блажко "Горн Девелопмент" .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	7
11.03.2019 Минтруд прокомментировал ситуацию с зарплатами преподавателей на Северном Кавказе	7
10.03.2019 Минтруд предложит россиянам пройти тест на ВИЧ на рабочем месте.....	8
10.03.2019 Для архитекторов и эндокринологов ввели профстандарт .....	8
09.03.2019 Минтруд назвал профессии с самым быстрым трудоустройством .....	9
07.03.2019 Почти 20% жителей Томской области получают доход ниже прожиточного минимума - власти .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	10
11.03.2019 Стоматологическая поликлиника в Чечне выплатила 750 тыс. рублей компенсации бывшим сотрудникам - Роструд.....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	10
11.03.2019 Роструд проверит обстоятельства смерти работника шахты «Воргашорской».....	10



07.03.2019 Инспекция труда насчитала у «Метростроя» 250 млн рублей долгов по зарплате рабочим. 11

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ ..... 11

11.03.2019 Сверх минимума. Госдума рассмотрит законопроект о доплатах к пенсиям ..... 11

11.03.2019 Под «портрет бедности» Медведева подпадет каждая третья семья России ..... 12

11.03.2019 Сверхурочная работа врачей при диспансеризации должна быть оплачена - МинздравРФ 15

11.03.2019 Строй, кто уйдет. В России могут обанкротиться застройщики более 7 млн кв. м жилья ..... 16

07.03.2019 Госдума отказалась поднимать МРОТ до 25 тыс. рублей. И пересматривать состав потребительской корзины ..... 17

07.03.2019 Правительство предложило сохранить унитарные предприятия до 2023 г. - глава ФАС ..... 18

07.03.2019 В Госдуме разработали систему поддержки молодых специалистов ..... 18

АНОНСЫ СОБЫТИЙ ..... 19

11.03.2019 РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 11 по 15 марта ..... 19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.03.2019

## В пожаре на Новокуйбышевском НПЗ пострадал рабочий

Возгорание произошло на вспомогательном оборудовании установки вторичных процессов.

По предварительным данным, огонь охватил 10 кв. м площади. Известно, что один из работников предприятия пострадал. Сейчас он находится в больнице под присмотром врачей. Сообщается, что его жизни ничего не угрожает.

Пока пожарные ликвидировали возгорание, на нефтеперерабатывающем заводе продолжаются производственные процессы. "Выпуск продукции не прекращен. Угрозы другим объектам, а также экологии нет", - заверили в пресс-службе Новокуйбышевского НПЗ. В настоящее время огонь ликвидирован, на месте продолжают работать специалисты.

В ГУ МЧС России по Самарской области уточнили, что к тушению пожара в общей сложности было привлечено 106 человек и 30 единиц техники. Локализовать возгорание удалось в течение 50 минут.

<https://guberniatv.ru/news/v-pozhare-na-novokuybyshevskom-npz-postradal-rabochiy/>

11.03.2019

## Рабочий пострадал при частичном обрушении башенного крана в Москве

В экстренных службах Москвы сообщили, что на проспекте Мира возле дома 125 произошло частичное обрушение башенного крана. В результате пострадал крановщик. В настоящее время ему оказывают помощь врачи "скорой".

Упавшая на землю часть крана никаких объектов не задела.

<https://www.mk.ru/incident/2019/03/10/rabochiy-postradal-pri-chastichnom-obrushenii-bashennogo-krana-v-moskve.html>

09.03.2019

## На строительстве завода НОВАТЭК погиб человек

Жители Мурманска сообщают о ЧП, произошедшем на стройплощадке Центра строительства крупнотоннажных морских сооружений компании НОВАТЭК в районе поселка Белокаменка. По предварительным данным там погиб человек.

Очевидцы сообщают, что рабочего задавило грейдером. Официальной информации пока не поступало, СеверПост ожидает комментарий от правоохранительных органов.

Напомним, что строительные компании из Мурманской области остались без подрядов на масштабной стройке, развернувшейся в районе Белокаменки.

<http://severpost.ru/read/76639/>

09.03.2019

## В Орске на путях погиб сотрудник железной дороги

Тело пострадавшего протащило по рельсам



Как сообщает орский Линейный отдел МВД России на транспорте, в ночь с 8 на 9 марта на одной из станций Орска на путях **погиб сотрудник** железной дороги. По предварительной версии, его насмерть сбил поезд. На место трагедии прибыли полицейские и врачи, но они уже ничем не смогли помочь пострадавшему. Установлено, что тело погибшего протащило по рельсам на некоторое расстояние.

[http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/v\\_orske\\_na\\_putyah\\_pogib\\_sotrudnik\\_zheleznay\\_dorogi](http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/v_orske_na_putyah_pogib_sotrudnik_zheleznay_dorogi)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

11.03.2019

### **В Саратове митинговали сотрудники завода стройматериалов, не видевшие зарплаты с 2017 года**

В Саратове сотрудники завода стройматериалов вышли на центральную площадь в минувшее воскресение, чтобы выразить свое возмущение полуторогодовым отсутствием зарплаты на предприятии.

В Саратове в минувшее воскресение на площади Кирова напротив цирка собрались около 100 сотрудников ЗАО «Саратовский завод стройматериалов». Люди вынуждены были выйти на улицу, чтобы требовать свои зарплаты, которые они не видят с ноября 2017 года.

«Гнать в шею неэффективного собственника АО «СЗСМ» Малышева И.В», «Трудовая инспекция, где вы?», «Вор должен сидеть в тюрьме!», «Неплатильщиков зарплаты - к ответу!!!», «Надоело жить в долг! Верните наше заработанное!», - более чем красноречиво о ситуации на заводе говорили плакаты, с которыми **рабочие** пришли на **митинг**.

Депутат Саратовской областной думы коммунист Александр Анидалов, выступая на мероприятии, отметил, что чиновники снова обманули простых работяг. По его словам, после того, как жалоба о невыплатах на заводе дошла и до реготделения КПРФ, он знал, что на заводе стройматериалов какие-то проблемы существуют уже давно. Например, о том, что в связи со смертью владельца, бразды правления предприятием принял его наследник, и благополучно имущество завода разбазарил.

«Поскольку эта информация дошла до министерства, то я подумал, что они в курсе, что они пытаются завод сохранить. Оказывается, что это не так, в принципе предприятия уже как такового не существует. Огромные **долги** по **зарплате** огромному коллективу выплачивать никто не собирается, субсидиарной ответственности у нее нет», - цитирует депутата fn-volga.ru.

И хотя компартия, по словам Анидалова, к данному мероприятию на площади Кирова отношения не имеет, они пришли поддержать саратовцев, пострадавших от рук мошенников-бизнесменов и чиновников.

<https://saratov.versia.ru/v-saratove-mitingovali-sotrudniki-zavoda-strojmaterialov-ne-videvshie-zarplaty-s-2017-goda>

11.03.2019

### **Сургутянин устроил забастовку на стреле крана**

За зарплатой на строительный кран! В преддверии 8 марта в Сургуте сотрудник одной из компаний устроил одиночный пикет. Залез на стрелу крана и просидел на высоте порядка 2-х часов.



Таким образом, мужчина требовал зарплату - порядка 27 тысяч рублей. К счастью, забастовка не закончилась трагедией. Смельчак успешно спустился с крана. Получил ли он свои кровные - неизвестно.

<https://ugra-tv.ru/news/society/surquyanin ustroi zabastovku na strele krana/>

## СОКРАЩЕНИЯ

11.03.2019

**Бетон. Липецкое ООО «Завод строительных конструкций Строй-Град» признано банкротом**

Арбитражный суд Липецкой области ввел в отношении ООО "Завод строительных конструкций "Строй-Град" конкурсное производство сроком на шесть месяцев, следует из документов суда. Долг компании составляет 92,1 млн руб., **процедуру банкротства** ООО инициировал АКБ "Фора-Банк" в июле 2018 года. Конкурсным управляющим назначен член СРО арбитражных управляющих ЦФО Дмитрий Сердюков.

ООО "ЗСК "Строй-Град"" и ООО "Риэлторский центр "Строй-Град" участвовали в строительстве многоэтажных домов в Липецке. ООО "Риэлторский центр "Строй-Град" банкротится с лета 2016 года, сейчас проходит процедуру реализации имущества на торгах.

По данным Kartoteka.ru, ООО "Завод строительных конструкций "Строй-Град" зарегистрировано в Липецке в 2011 году для производства бетона в качестве правопреемника ОАО "Производственно-коммерческий центр "Завод строительных конструкций", действовавшего с 2001 года. Уставный капитал - 4,3 млн руб. Гендиректор - Николай Орлов. Ему принадлежит 7%, 92,09% у Леонида Орлова, 0,91% у Раисы Скубыра. В 2017 году выручка общества составила 2 тыс. руб., чистая прибыль - 2 тыс. руб.

<https://cmpro.ru/rus/catalog/beton/novosti rinka/Beton. Lipetskoe OOO Zavod stroitel nih konstruktsii Stroi-Grad priznano bankrotom.html>

08.03.2019

**Безработных станет больше: На самарском РКЦ «Прогресс» сократят 800 человек**

Сокращения на ракетостроительном предприятии пройдут в две волны

**Сокращение сотрудников** планируется провести до 30 мая, всего уведомления получит 839 сотрудников предприятия.

Первая, и самая массовая волна сокращений, будет завершена до 30 апреля, до этой даты планируется уволить 805 человек. До 30 мая без работы останется еще 34 сотрудника. Таким образом, общее число попавших под сокращение составит 839 человек. Руководство завода уже уведомило о своем кадровом решении службу занятости населения Самарской области.

До пятого марта уведомление о сокращение получило 374 человека. Ситуация находится на контроле у регионального правительства. В отделе кадров «Прогресса» начал работать консультационный пункт центра занятости.

Потеря работы оказалась болезненна для многих сотрудников предприятия. Напомним, не так давно, один из работников «прогресса» после получения уведомления о сокращении совершил суицид. В причинах трагедии сейчас разбираются правоохранительные органы.

Что же касается сокращений на другом промышленном предприятии О ПАО «Кузнецов» - то на данный момент данных о **сокращениях штата** нет. Никаких уведомлений в службу занятости Самарской области о сокращениях от этого предприятия не поступало.



[http://www.samara.aif.ru/money/finance/bezrabortnyh\\_stanet\\_bolshe\\_na\\_samarskom\\_rkc\\_progress\\_sokratyat\\_800\\_chelovek](http://www.samara.aif.ru/money/finance/bezrabortnyh_stanet_bolshe_na_samarskom_rkc_progress_sokratyat_800_chelovek)

08.03.2019

#### На новом предприятии Копейска готовятся массовые увольнения

Ходят слухи, что затишье в истории со скорой помощью Копейска оказалось временным. В новой компании, которая предоставляет медицинской организации транспортные услуги на правах аутсорсинга, зреет бунт. Поговаривают, что водители вот-вот начнут массово увольняться, так как недовольны задержкой зарплаты.

«Водителям сказали, что аванс будут выдавать 30 числа, а поскольку в феврале было только 28 дней, то и деньги им не дали. А поскольку ситуация с переводом скорой на аутсорсинг в «Новоскор» и так наполнена эмоциями, не удивительно будет решение кого-то уволиться», - говорят слухомейкеры.

Говорят, что и обещанные в марте новые машины так и не поступили на станцию в Копейске. И это якобы тоже раздражает работников.

Комментарий: зарплату не дали

«Нам по договору 15 числа дают аванс, а 30-го - остальной расчет. В этот раз нам как бы в шутку сказали, что раз этой даты в календаре нет, то и денег не будет. Надеемся, что все выплатят 15 марта. Но разговоры об увольнении да, есть. Еще есть недовольные, которым вроде бы не доплатили за январь. А за что теперь держаться? Уж лучше пойти охранником работать - так же сутки через трое, зато работа не такая тяжелая, как у нас на скорой», - подтвердил информацию один из водителей, который попросил не называть его имени.

В Собрании депутатов Копейского городского округа сообщили, что к ним не обращались водители нового предприятия. В настоящее время народные избранники ждут ответов на запросы городской прокуратуры и центра занятости населения, которые ранее уже заявили о возможных нарушениях в контракте по переходу на аутсорсинг.

<http://fedpress.ru/news/74/gossip/2202103>

07.03.2019

#### Арбитраж Москвы ввел наблюдение в компании Блажко "Горн Девелопмент"

Арбитражный суд Москвы по заявлению ФНС России ввел начальную **процедуру банкротства** - наблюдение - в отношении компании "Горн Девелопмент", принадлежащей известному девелоперу, сооснователю "Донстроя" Максиму Блажко, передает корреспондент РИА Новости из зала суда.

Суд включил задолженность по налогам и обязательным платежам в размере около 125 миллионов рублей в реестр требований кредиторов "Горн Девелопмент". Рассмотрение дела о банкротстве по существу суд назначил на 5 сентября.

РИА Новости. Все Новости

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

11.03.2019

#### Минтруд прокомментировал ситуацию с зарплатами преподавателей на Северном Кавказе

Средняя заработная плата педагогических работников общего образования в регионе должна составлять 100 % от средней заработной платы по экономике региона, сообщили RNS в пресс-службе Минтруда, комментируя результаты исследования «РИА Новости» о средних заработных платах работников сферы образования.



«В соответствии с задачами, которые определены указами президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, средняя заработная плата педагогических работников общего образования в регионе должна составлять 100 % от средней заработной платы по экономике региона», сообщили в пресс-службе.

Согласно результатам исследования экспертов РИА Рейтинга, самые высокие зарплаты у работников сферы образования в Москве и на Дальнем Востоке, самые низкие - на Северном Кавказе. Отмечалось, что по России лишь 12,3% работников сферы образования получают более 50 тысяч рублей в месяц.

В Москве процент работников, получающих более 50 тыс. руб. равен 59,5%, это единственный регион России, где данный показатель больше половины. Согласно рейтингу, лишь в десяти регионах этот показатель превышает 30%, еще в 11 регионах - находится в диапазоне от 10,3% до 25,6%. В четырех регионах России этот показатель ниже одного процента: в Карачаево-Черкесии лишь 0,4% работников сферы образования зарабатывают больше 50 тысяч рублей, в Ингушетии 0,5%, в Тамбовской области и Чечне - 0,9%.

В исследовании отмечается, что средняя чистая зарплата работников сферы образования в России в 2018 году составила 30 тысяч рублей, при этом средняя чистая зарплата по всем работникам в стране - 37,8 тысячи рублей.

В исследовании учитывались зарплаты работников дошкольных, школьных, профессиональных и высших образовательных учреждений страны. Всего в России в сфере образования задействованы 5,5 миллиона работников, более 3 миллионов из них учат и воспитывают.

10.03.2019

#### Минтруд предложит россиянам пройти тест на ВИЧ на рабочем месте

Россияне смогут пройти тест на ВИЧ, находясь на рабочем месте. К разработке соответствующего плана для работодателей приступили в Министерстве труда. Согласно одобренному замглавы ведомства Григорием Лекаревым плану, с которым ознакомились «Известия», представить окончательные методические рекомендации планируется в конце года.

Инициатором проведения проверок на рабочих местах выступила Международная организация труда (МОТ). В ней отметили, что результаты тестов будут скрыты от коллег и работодателей сотрудников.

Руководитель федерального центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадим Покровский заявил, что рабочие места являются идеальным местом для прохождения тестирования. По его словам, большая часть потенциально подверженных заболеванию людей зачастую не находит времени пройти тест в поликлинике.

В то же время ряд специалистов выразили мнение, что далеко не все рабочие согласятся пройти тестирование.

<https://iz.ru/854637/2019-03-10/mintrud-predlozhit-rossiianam-proiti-test-na-vich-na-rabochem-meste>

10.03.2019

#### Для архитекторов и эндокринологов ввели профстандарт

Две специальности в России обрели собственные профессиональные стандарты - это детский эндокринолог и ландшафтный архитектор. Приказы Минтруда об утверждении профстандартов вступают в силу 10 марта.

С помощью профстандартов работодатели формируют кадровую политику, а вузы - программы подготовки специалистов своего профиля.



В соответствии со стандартом, детским эндокринологом считается человек, окончивший специалитет по направлению «Лечебное дело» или «Педиатрия», а также прошедший подготовку в ординатуре по специальности «Детская эндокринология». Профстандарт включает необходимые знания и функции врача на всех этапах лечения, от осмотра до реабилитации, а также работу по формированию здорового образа жизни у населения.

Ландшафтным архитектором может считаться россиянин, который окончил бакалавриат по данному профилю либо прошёл переподготовку по такой специальности. В сферу его умений входит выполнение предпроектных изыскательских работ, подготовка проектной и тендерной документации, защита авторских прав. Он должен также вести авторский надзор за строительством, обслуживанием и содержание объектов ландшафтной архитектуры.

<https://www.pnp.ru/social/dlya-arkhitektorov-i-endokrinologov-vveli-profstandart.html>

09.03.2019

**Минтруд назвал профессии с самым быстрым трудоустройством**

В Министерстве труда и соцзащиты России рассказали, представители каких профессий могут быстро найти работу при посредничестве службы занятости.

Первыми в списке располагаются специалисты в области здравоохранения: врачи и средний медицинский персонал, сообщает RT в субботу, 9 марта.

Далее следуют квалифицированные рабочие, занятые в строительстве, пищевой, деревообрабатывающей, текстильной и швейной промышленности, в области электротехники и электроники, металлообрабатывающем и машиностроительном производстве.

На третьем месте - работники охранных служб. При этом отмечается, что дольше всех работу ищут неквалифицированные рабочие.

В январе сообщалось, что сервис поиска работы и подбора персонала «Работа.ру» назвал десять самых необычных вакансий, которые работодатели предлагают соискателям в России. На первом месте оказалась позиция грумера, он же парикмахер и стилист для собак.

<https://iz.ru/854306/2019-03-09/mintrud-nazval-professii-s-samym-bystrym-trudoustroistvom>

07.03.2019

**Почти 20% жителей Томской области получают доход ниже прожиточного минимума - власти**

Более 180 тысяч человек в Томской области, или 18% жителей региона, получают доход меньше прожиточного минимума (11,3 тыс. руб.), сообщил в четверг ТАСС вице-губернатор Иван Деев. Пилотный проект по борьбе с бедностью, реализуемый в восьми регионах РФ, призван улучшить ситуацию.

Минтруд РФ в 2019 году запустил в восьми регионах, в том числе в Томской области, пилотный проект по выводу из сложной ситуации бедных семей. Первый этап проекта, который должен продлиться до 20 марта, включает подсчет числа людей за чертой бедности и составление планов на период до 2021 года.

«В Томской области насчитывается более 180 тысяч человек с доходом ниже величины прожиточного минимума - 18% жителей региона. Из них 69% - это семьи с детьми, в том числе 13% многодетных семей с тремя детьми и более, 27% - члены домохозяйств без детей и одинокопроживающие, 4% - неработающие пенсионеры», - сказал Деев, добавив, что власти работают над созданием стратегии по снижению уровня бедности в Томской области.

Вице-губернатор добавил, что основные меры социальной поддержки оказываются семьям с детьми, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Власти региона помогают им преодолеть трудности и перейти к



самообеспечению. Прежде всего, такая поддержка осуществляется по соцконтрактам, благодаря которым семья получает единовременную материальную помощь в размере 35 тысяч рублей на развитие личного хозяйства, покупку скота, одежды или предметов первой необходимости.

При этом малоимущие люди обязаны выполнить определенные условия - пройти лечение от наркотической и алкогольной зависимости, если она у них есть, открыть или начать развивать свое дело или частное хозяйство. В 2018 году благодаря соцконтракту выйти из трудной жизненной ситуации смогли более 4 тысяч человек.

Также малоимущие семьи могут рассчитывать ежемесячную выплату за третьего и последующих детей. Такая же выплата предоставляется, если один из родителей в многодетной семье учится в ссузе или вузе или если отец служит в армии. Кроме того, поддержку могут получить люди, официально зарегистрированные в качестве безработного. Сумма выплаты равна одному прожиточному минимуму - 11 тыс. 251 рублей.

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.03.2019

**Стоматологическая поликлиника в Чечне выплатила 750 тыс. рублей компенсации бывшим сотрудникам - Роструд**

Сотрудники Республиканской детской стоматологической поликлиники в Чечне пожаловались властям на невыплату компенсации за увольнение, **Роструд** обязал учреждение заплатить им свыше 750 тыс. рублей, сообщает пресс-служба ведомства.

"В ходе контрольно-надзорных мероприятий инспектор труда установил, что работодателем допущено нарушение трудового законодательства, в частности пяти уволенным работникам не выплачены компенсационные на сумму более 750 тыс. рублей", - говорится в сообщении, опубликованном на сайте ведомства в понедельник.

Отмечается, что долг перед работникам погашен, а работодатель привлечен к административной ответственности.

Нарушения были выявлены в ГБУ "Республиканская детская стоматологическая поликлиника" в рамках внеплановой проверки в связи с коллективным обращением сотрудников, уточнили в **Роструде**.

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=1012594&sec=1671>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.03.2019

**Роструд проверит обстоятельства смерти работника шахты «Воргашорской»**

В Воркуте шахтер умер на рабочем месте. Точную причину его смерти установит судебно-медицинская экспертиза, прокомментировали БНК в ОАО «Воркутауголь».

Как сообщается на сайте Государственной инспекции труда по Республике Коми, смерть сотрудника шахты «Воргашорская» наступила 1 марта в 14:44. Сообщение об этом в Воркутинский отдел инспекции труда направили спустя 16 минут.

По факту случившегося начато расследование несчастного случая со смертельным исходом, которое продлится до 15 марта.



Как прокомментировали БНК в ОАО «Воркутауголь», по предварительной информации, смерть сотрудника шахты была вызвана естественными биологическими причинами. Окончательно ее причины установит судебно-медицинская экспертиза.

<https://www.bnkomiru/data/news/91313/>

07.03.2019

**Инспекция труда насчитала у «Метростроя» 250 млн рублей долгов по зарплате рабочим.**

В Петербурге **Государственная инспекция труда** внепланово проверила девять дочерних или зависимых от «Метростроя» компаний и насчитала 250 млн рублей **задолженности по заработной плате**. Об этом Федеральная служба труда и занятости рассказала в ответе на запрос депутата Государственной думы Михаила Романова.

«Для устранения выявленных нарушений были выданы обязательные для исполнения предписания, которые находятся на контроле **Гострудинспекции**. В отношении виновных лиц рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности. Для принятия решения о привлечении виновных лиц к уголовной ответственности по ст. 145.1 Уголовного кодекса РФ материалы проверок направлены в Главное следственное управление Следственного комитета по Петербургу», - сообщает 7 марта депутат Романову служба.

**Долги по заработной плате** рабочих инспекция обнаружила в ЗАО «СМУ-9 Метрострой», ЗАО «Управление №10 Метрострой», ЗАО «Семнадцатое управление Метрострой», ЗАО «СМУ-11 Метрострой», ЗАО «Управление-15 Метрострой», ООО «Метроподземстрой», ООО «СМУ №13 Метрострой», ЗАО «Управление-20 Метрострой», ЗАО «Тоннельный отряд-3».

В самом «Метрострое» не подтвердили и не опровергли обозначенную инспекцией сумму, но заявили, что компания ждет оплаты выполненных работ по трем основным госконтрактам на 260 млн рублей от СПб ГКУ «Дирекции транспортного строительства».

В последние месяцы нехватка финансов существенно сказывается на деятельности компании. В частности, у «Метростроя» не было денег и на закупку материалов, и на выплату зарплат рабочим, которые из-за отсутствия денег несколько раз выходили к зданию городского правительства на акции протеста. Ранее сообщалось, что в ближайшее время власти проавансируют компанию на 5,2 млрд рублей.

<http://rcmm.ru/novosti/46000-kak-metrostroj-nabral-dolgov-po-zarplate-v-250-millionov-rublej.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.03.2019

**Сверх минимума. Госдума рассмотрит законопроект о доплатах к пенсиям**

Завтра **Госдума** рассмотрит **законопроект** о дополнительных выплатах к пенсиям малообеспеченным гражданам. Документ, подготовленный в рамках реализации Послания президента Федеральному Собранию, **Госдума** собирается принять в целом уже 21 марта.

Документ, внесенный правительством, получил положительную рекомендацию Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов. Депутаты согласились с необходимостью пересмотреть правила повышения пенсии для 4 млн граждан. Дело в том, 1 января 2019 года сложилась ситуация, при которой ряд пенсионеров, которым «доплачивают» до прожиточного минимума, не увидели обещанное повышение в среднем на 1 тысячу рублей. Эти деньги были засчитаны вместо доплаты до прожиточного минимума, и в итоге реального роста пенсии просто не случилось.



Согласно **законопроекту**, сначала общую сумму доходов пенсионера будут доводить до прожиточного минимума, а затем проводить индексацию пенсии. Прибавка в результате будет выплачиваться сверх "минималки", установленной для пенсионеров. Неработающим пенсионерам, кроме того, доплатят те суммы, которые не были получены ими в текущем году. У получателей страховых пенсий по старости, имеющих право на федеральную доплату к пенсии, увеличение выплат составит в среднем 511 рублей в месяц, а у имеющих право на региональную социальную доплату - 876 рублей. Доплаты произойдут "автоматом" - подавать заявление не нужно. Если документ будет принят в плановый срок, то Пенсионный фонд успевает начать выплаты в мае и завершить до июля, заявил замглавы **минтруда** Андрей Пудов.

<https://rg.ru/2019/03/10/gosduma-rassmotrit-zakonoproekt-o-doplatah-k-pensiiam-12-marta.html>

11.03.2019

Под «портрет бедности» Медведева подпадет каждая третья семья России

Унизительная нищета станет реальностью для россиян с детьми

Борьба с бедностью стала одной из приоритетных целей правительства. «Социальный портрет» этого явления запросил недавно у подчиненных премьер-министр Дмитрий **Медведев**. Повышенный интерес к проблеме простимулирован президентом страны. Сначала прошлогодним майским указом, предписывающим к 2024 году сократить уровень малоимущих вдвое. Затем в февральском обращении к **Совету Федерации**, в котором Владимир Путин подчеркнул, что бедность «придавливает человека», а «государство должно оказать ему поддержку». Реально ли выполнение указа президента? Какие меры способны если не решить, то хотя бы сгладить проблему?

По итогам 2018 года доля бедного населения оценивалась Росстатом в 13,3%, что составляет 19,6 млн человек. Оценки экспертов оспаривают официальную статистику. Данные опроса, проведенного в октябре 2018 года учеными РАНХиГС, свидетельствуют: «В зоне бедности находятся 22% участников опроса, то есть их доходы не позволяют приобретать товары сверх минимально необходимого набора базовых продуктов питания». А по данным Фонда общественного мнения (ФОМ), доля субъективно (то есть по собственным ощущениям) бедного населения, отметившего, что им хватает денег только на питание или не хватает даже на него, составила в конце 2018-го целых 39%.

По прогнозам экспертов, в 2019 году люди богаче не станут: повышение НДС и пенсионного возраста опустошат кошельки россиян на 800 млрд руб., что эквивалентно примерно 2% годового потребления домохозяйств. Выходит, чтобы получить заказанный главой правительства «портрет бедности», нужно просто постучаться в каждую третью дверь.

Недетская нужда

Росстат на основе своих данных за последние годы составил «профиль бедности» по некоторым основным параметрам — демографическому, территориальному, связанному с типом занятости.

Демографические характеристики — одни из самых тревожных. Основной удар нищеты принимают на себя семьи с детьми. Государство на уровне деклараций поощряет рождаемость, но недостаточно поддерживает ее материально. Среди всех малообеспеченных домохозяйств семьи с детьми составляют почти 88% (среди семей, не имеющих детей, уровень бедности на порядок ниже — 3,2%). Особенно уязвимы многодетные семьи: более 51% из них живут за чертой бедности. Среди неполных семей уровень бедности — 28%. Даже полная семья, имеющая двух детей до 18 лет, рискует пересечь черту бедности (26,3%).

То есть, несмотря на всю продемографическую риторику властей, дети в нашей стране — это отягчающий, а то и порождающий нужду фактор. Первый провал в семейном бюджете происходит, когда мама перестает работать, а в доме появляется «лишний рот». До его полутора лет государство все-таки выплачивает пусть символическое, но



пособие (40% от среднего заработка; с 1 февраля 2019 года минимальный размер — 3277 руб. 45 коп. для первого ребенка, для второго и последующих детей — 6554 руб. 89 коп.). Отмена даже этой символической выплаты для многих семей оказывается критична (если мама все еще не работает). В итоге, как свидетельствует «профиль» Росстата, за чертой бедности находятся 35,2% семей, имеющих детей в возрасте до трех лет.

А далее нужда, к сожалению, транслируется на подрастающее поколение: по оценке Минтруда, уровень бедности среди детей в возрасте до 18 лет — 27%, среди молодежи в возрасте 18–24 года — 16%. Социологи и экономисты видят в подобном «наследовании» опасность как для экономики, так и для общества в целом: маргинальность пускает корни.

#### За тарелку супа

Отличие российской бедности и в том, что у нас множество живущих за чертой — это работающие люди. По подсчетам Аналитического центра при **Правительстве РФ**, более 12 млн работников не могут обеспечить себя и свои семьи.

По данным Росстата, в 2016 году зарплату ниже прожиточного минимума (ведомство называет это уровнем нищеты) получали 10,67% работников; от одного до двух уровней прожиточного минимума (уровень бедности) — 27,5%. То есть около 40% российских работников трудятся буквально за тарелку супа.

«Это, на мой взгляд, совершенно неприемлемая ситуация — человек, занятый полный рабочий день, оказывается бедным. Это, можно сказать, ключевая социальная проблема страны», — подчеркивает ведущий научный сотрудник Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН Леонтий Бызов.

В группе риска работающих бедных — бюджетники: врачи, работники культуры, учителя. Майский — еще от 2012 года — указ президента предписывал увеличить зарплату этим специалистам до уровня не ниже среднего в конкретном регионе. Но спустя 6,5 года президент вынужден был вновь обратиться к этому вопросу в своем февральском послании Совфеду. Мягко говоря, далеко не все учителя и врачи ощутили за эти годы предписанную им прибавку к зарплате.

По типу поселения за чертой бедности живут почти треть (27%) сельских жителей и 15,7% жителей небольших городков с населением до 50 тыс. человек. «Существует много малых городов и рабочих поселков, возникших вокруг какого-то монопольного производства или месторождения: в связи с изменившейся конъюнктурой предприятия закрываются, и в «заточенных» на них монопоселениях люди не живут, а выживают — что называется, на что бог послал, часто на пенсию старииков. Людям работающих возрастов нечем себя занять, происходит достаточно массовый отъезд», — поясняет эту аномалию Леонтий Бызов.

#### Трудности пересчета

«Необходимым условием для снижения бедности в России является общий рост экономики», — констатировала на недавнем инвестфоруме в Сочи вице-премьер Ольга Голодец. С этим не поспоришь. Однако драйверов этого роста что-то давненько не видно. К тому же эксперты указывают, что сколько-нибудь существенный экономический рост с такой армией бедных, особенно работающих бедных, — утопия. Работающие бедные не мотивированы повышать производительность труда, свою квалификацию, модернизировать рабочий процесс.

Получается замкнутый круг. Чтобы число бедных снижалось, экономика должна расти. Но она не может расти на плечах голодной, неэффективной и чувствующей себя обманутой рабочей силы.

Как же миллионам наших сограждан выбираться из нищеты? В качестве первой меры правительство собирается... пересчитать бедных по новой методике. В середине февраля премьер-министр Дмитрий **Медведев** предложил изменить подход к оценке бедности в стране. Определенные резоны в этом есть. Дело в том, что современные



методики способны посчитать лишь «легальных» бедных — со справкой НДФЛ. Но какая-то их часть (и можно предположить, что немаленькая) официально свою неприкосновенность не регистрирует: ну нет работы в городке, так какой смысл вставать на биржу **труда**?

Другое важнейшее упущение действующей методики: она считает неимущих «по головам», не оперируя категориями домохозяйств. А ведь именно на этом уровне, уверяют эксперты, и формируется бедность. Велика ли цена «приличной» зарплаты, к примеру, мужчины, если в его семье есть или безработный, или инвалид, или неработающая вторая половина при маленьком ребенке. Или все вместе.

А главное искажение всей картины происходит оттого, что методика считает «голый» доход, не учитывая обязательные расходы и платежи. Например, получай молодые супруги хоть вдвое выше среднего — но если они взяли ипотеку да произвели наследников, они долгие годы обречены считать каждый рубль до зарплаты, экономить на одежде и продуктах.

В общем, если реформаторский посып правильства, который поддерживают большинство экспертов, не сведется к очередному манипулированию статистикой, то балансировка методики, безусловно, даст более четкую картину действительности. Но при этом, скорее всего, бедных окажется существенно больше, чем сейчас.

#### Удочка вместо рыбы

На еще один инструмент борьбы с бедностью сделал акцент в своем послании Совфеду президент. Это механизм социального контракта: государство оказывает ощутимую материальную поддержку оказавшемуся в сложном положении человеку, помогая в том числе с переобучением. А принявший такую помощь со своей стороны берет обязательства выйти на **рынок труда**, крепко встать на ноги, содержать семью. Иными словами, государство дает нуждающемуся не рыбу, но удочку, с помощью которой он в идеале сможет наловить много рыбы. Период патроната государства — срок контракта — составляет от трех месяцев до года.

Теоретически механизм представляется экспертам перспективным. «Идея социального контракта очень продуктивна. Поскольку снимает патернистские ожидания от получателей социальной помощи, подразумевает их активные действия по преодолению своего бедственного финансового положения», — оценивает директор Центра анализа доходов и уровня жизни НИУ ВШЭ Алина Пишняк.

Но дьявол, как всегда, кроется в деталях. Механизм соцконтракта не нов, формально он запущен еще в 2012 году. По данным Минтруда, за шесть лет поддержку через этот инструмент получили 7,5% малоимущих. К 2024 году ведомство планирует увеличить эту долю до 35%. Намеченный ориентир пока явно не вяжется с указанными президентом темпами «раздачи удочек».

Впрочем, скорость можно наверстать, главный вопрос — в эффективности инструмента. По оценке Алины Пишняк, из всех вовлеченных за предыдущие годы в контрактные отношения лишь половина смогла впоследствии не скатиться обратно в бедность. На новом этапе властями поставлена более высокая планка: добиться, чтобы 90% подписавших контракт твердо встали на ноги. «За счет чего предполагается достичь такого прогресса, не вполне понятно. Мне кажется, камнем преткновения здесь является непонимание сторонами того, что будет происходить после окончания контракта. Возможно, следует предусмотреть какие-то более четкие санкции за невыполнение контракта: к примеру, если человек, обещавший выйти на **рынок труда**, либо не выходит на него вовсе, либо выходит на короткий срок», — размышляет эксперт. Не понятен ей и механизм масштабирования проекта: «Пока сложно делать прогнозы. Этот инструмент относится к компетенции региональных властей, а у каждого региона — свои возможности и свой бюджет».

Так что предлагаемый в качестве ударного метода борьбы с бедностью механизм сам явно нуждается в настройке.



Эксперты озвучивают и нестандартные меры. Так, директор Института социальной политики Высшей школы экономики Лилия Овчарова предлагает разрешить бедным семьям нецелевое использование средств маткапитала — на текущие нужды. По мнению эксперта, до того как ребенку понадобятся средства на обучение, его надо нормально кормить, что первично. Оппоненты раскритиковали это **предложение** аргументом «пропьют!».

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин со своей стороны считает, что достичь указанной президентом планки снижения бедности будет очень сложно: «Даже если темпы роста экономики поднять до уровня выше 3,5%, с учетом большего перераспределения ресурсов на бедные семьи, нам удастся за шесть лет на 30% снизить бедность». Он убежден, что «стране с таким уровнем ВВП такой уровень бедности иметь позорно».

По оценке Всемирного банка, среднегодовые темпы экономического роста в размере 1,5% обеспечат снижение уровня бедности к 2024 году только до 10,7%. А это отнюдь не вдвое, как хотели бы видеть власти. Ну и сами бедные, конечно.

#### МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Юрий Горлин, заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС:

Основное средство для снижения бедности — это существенный экономический рост, который ведет к увеличению зарплат, пенсий, других доходов. Если этот фактор условно вынести за скобки, то, на мой взгляд, возможны еще несколько инструментов. Первый — это пособия, прежде всего семьям с детьми, так как именно на них приходится основная доля бедных в России. Затраты на пособия могут составить значимые суммы, исчисляемые несколькими сотнями миллиардов рублей в год. Для эффективного использования этих средств необходимо, чтобы механизм предоставления пособий обеспечивал их адресное доведение до действительно бедных домохозяйств. В идеале размер пособия должен определяться исходя из дефицита дохода домохозяйства по отношению к совокупному прожиточному минимуму его членов. Однако в настоящее время уровень развития государственных ведомственных информационных систем не позволяет определить фактический доход домохозяйства — и, соответственно, размер необходимого пособия. В результате могут возникать ошибки включения и невключения в списки получателей помощи. В основном ошибка невключения обусловлена тем, что реальные доходы определяются на основании справок 2-НДФЛ, которые не могут предоставить люди, у которых нет легальных доходов, а нелегальные малы. С другой стороны, домохозяйства с немалым достатком, но формально имеющие низкий доход, отражаемый в 2-НДФЛ, могут получать пособия. Необходимо создание информационной инфраструктуры и механизмов администрирования, обеспечивающих целевое предоставление пособий действительно бедным домохозяйствам в размере, выводящем их за черту бедности.

Второй инструмент — введение необлагаемого минимума по НДФЛ для лиц с невысоким уровнем дохода. Практически во всех странах, включая СНГ, такой инструмент есть. В России он действовал до 2012 года. Другое дело, что он был крайне незначительным — не облагалось налогом лишь 400 руб. в месяц. Вместе с тем если бы не облагался или облагался в пониженном размере доход, например, до двух-трех прожиточных минимумов, это способствовало бы заметному снижению уровня бедности.

<https://www.mk.ru/economics/2019/03/10/pod-portret-bednosti-medvedeva-podpadet-kazhdaya-tretya-semya-rossii.html>

11.03.2019

**Сверхурочная работа врачей при диспансеризации должна быть оплачена - МинздравРФ**

Минздрав России разрабатывает изменения в программу государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи на 2019-2021 годы, чтобы у россиян была возможность пройти диспансеризацию и профилактические осмотры в удобное время, а врачам эта работа оплачивалась адекватно. Об этом ТАСС сообщил помощник министра здравоохранения РФ Виталий Флек.



Ранее на совещании президента Владимира Путина с членами правительства вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что в 2019 году необходимо существенно увеличить охват населения диспансеризацией и профилактическими медицинскими осмотрами. Для этого нужно предоставить россиянам возможность проходить осмотры в удобное время - в вечернее время или по субботам. Голикова также отметила, что соответствующие поправки в программу госгарантий могут быть приняты в ближайшее время.

"В программе, вероятнее всего, появятся дополнения, позволяющие гражданину осуществить свое право в максимально удобное для него время пройти профилактический осмотр не реже одного раза в год, а оплата труда медицинских работников по их проведению будет осуществляться в соответствии с трудовым законодательством, включая работу сверх нормы рабочего времени", - сказал Флек.

Он также отметил, что для упрощения прохождения диспансеризации и профилактических осмотров не реже одного раза в год, необходимо предусмотреть возможность дистанционной записи на медицинские обследования.

#### Нацпроект "Здравоохранение"

Обеспечение всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год является одним из целевых показателей национального проекта "Здравоохранение". К 2024 году не менее 70% россиян должны ежегодно проходить профилактические медосмотры. Охват ежегодными профосмотрами также влияет на показатели ранней выявляемости онкологических заболеваний и контроля за сердечно-сосудистыми.

Среди основных задач нацпроекта также - снижение смертности от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, внедрение бережливых технологий, устранение кадрового дефицита, развитие инфраструктуры детских больниц.

#### ТАСС - Российские новости

11.03.2019

##### Строй, кто уйдет. В России могут обанкротиться застройщики более 7 млн кв. м жилья

Девелоперы, признанные банкротами, по итогам 2018 года не смогли завершить в РФ строительство в целом 3,6 млн кв. м жилья, что соответствует почти половине объема ввода новостроек в Москве, на самом крупном рынке в стране. Но это не предел, считают в Рейтинговом агентстве стройкомплекса (РАСК), портфель потенциальных банкротов достигает 7,8 млн кв. м. Массовый уход мелких и средних застройщиков может начаться уже летом, уверяют участники рынка.

РАСК подготовило для "Ъ" отчет, согласно которому в 2018 году по всей стране на разных стадиях банкротства находились 150 застройщиков, почти на 2% больше, чем в 2017 году. Общая площадь объектов банкротящихся застройщиков составила 4,5 млн кв. м, в 2017 году - 4,2 млн кв. м. Агентство учитывало только тех застройщиков, которые продают жилье в рамках 214-ФЗ, регулирующего долевое строительство. Самая тревожная ситуация у 111 застройщиков, которые в 2018 году были признаны несостоятельными: на их балансе 3,6 млн кв. м незавершенного строительства, или 77,8 тыс. квартир. Это достаточно серьезный объем: цифра эквивалентна полугодовому объему ввода жилья в Москве или среднемесячному показателю по всей России.

Эксплуатация примерно 60% объектов, которые в 2018 году находились на балансе у банкротов, должна была начаться после 2020 года. Чиновники Минстроя уже заявляли, что объекты, готовые менее чем на 30% (а к ним как раз относится жилье, ввод которого запланирован на 2020 год и позднее), обладают наибольшим риском банкротства. «Это этап, который требует от застройщика наибольших затрат, притом что объем продаж еще невысокий», - объясняет гендиректор РАСК Николай Алексеенко. Другими причинами для банкротств он называет задержки с вводом объектов, кассовые разрывы, некачественный расчет маркетинговых моделей и исходные ошибки в бизнес-плане.



Под угрозой в 2018 году оказались еще 198 девелоперов - их кредиторы сообщили о намерении подать заявления о банкротстве, подчеркивают в РАСК. Эти компании строят 7,8 млн кв. м жилья (861 объект, или 136 тыс. квартир). По оценке сопредседателя «Деловой России» Андрея Назарова, по итогам 2019 года рынок может недосчитаться до 30% мелких и средних застройщиков. Причиной станет ужесточение правил работы с дольщиками: с 1 июля 2019 года привлекаемые средства застройщик должен перечислять на эскроу-счета в уполномоченные банки, они размораживаются после ввода объекта в эксплуатацию, при этом компании могут вести стройку на деньги акционеров и банковские кредиты. Это увеличит финансовую нагрузку на застройщиков, уверен господин Назаров.

Директор по продажам ГК «Гранель» Рустам Арсланов соглашается, что банкротами рискуют оказаться те, чье финансовое положение не позволяет получить банковское кредитование. Он предполагает, что с рынка также уйдут застройщики с проектами в невостребованных локациях и с плохой транспортной доступностью. В итоге, уверен директор департамента торговой недвижимости ILM Егор Левченко, новые правила работы приведут к консолидации рынка.

Партнер практики «Оценка» компании «НЭО Центр» Арина Матвеева отмечает, что реформа долевого строительства уже привела к росту банкротств региональных застройщиков: деятельность многих компаний приостановлена в Подмосковье, в Нижегородской области банкротами признаны три застройщика, поданы заявления о банкротстве застройщиков в Приморском крае, а также многих крупных компаний Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Ведение бизнеса в жилищном строительстве в новых условиях достаточно рискованно, отмечает Арина Матвеева, оно «требует новых отлаженных бизнес-процессов, которых еще нет».

<http://www.kommersant.ru/doc/3907433>

07.03.2019

Госдума отказалась поднимать МРОТ до 25 тыс. рублей. И пересматривать состав потребительской корзины

Депутаты **Госдумы** проголосовали против **принятия законопроекта** об увеличении минимального размера оплаты труда (МРОТ) граждан РФ до 25 тыс. рублей, передает корреспондент ИА REGNUM 7 марта.

Инициативу на **рассмотрение** своих коллег внесли депутаты фракции КПРФ во главе с лидером фракции Геннадием Зюгановым. Авторы **законопроекта** предлагали ввести новые правила уже с января 2019 года - как объяснил в ходе пленарного заседания первый замглавы фракции КПРФ в **Госдуме** Николай Коломейцев, **законопроект** был внесен еще в 2018 году, но его **рассмотрение** несколько раз перекладывалось на более поздний срок.

Депутаты считают МРОТ в 25 тыс. рублей справедливым, в отличие от действующего сегодня минимума в 11,28 тыс. рублей, равного 100% прожиточного минимума. При этом, уверены они, даже подобное повышение ненамного улучшит уровень жизни работающих граждан страны и их семей, так как реальный прожиточный уровень расходов составляет более 25 тыс. рублей. Речь идет об оплате услуг ЖКХ, лечении, транспорте и прочих услуг.

Кроме того, депутаты также предлагают исправить норму **закона** о прожиточном минимуме, которая устанавливает, что потребительская корзина (на основе которой рассчитывается прожиточный минимум) должна определяться каждые пять лет. Пересмотр должен был состояться в 2018 году, однако в РФ параллельно действует **закон**, который замораживает уровень потребительской корзины до начала 2021 года. Авторы инициативы предлагают отменить эту нормы и вернуться к пересмотру потребительской корзины каждые пять лет.

На реализацию **законопроекта** депутаты планировали выделить 315,6 млрд рублей из бюджетной системы РФ на оплату зарплат бюджетникам в 2019 году. При этом предполагалось, что в 2020 году дополнительных расходов не потребуется, а треть бюджетных расходов в 2019 году возвратится в бюджетную систему в виде страховых взносов и подоходного налога.



Против инициативы выступило правительство, отметив, что резкое увеличение МРОТ может привести к уравниванию заработной платы работников различной квалификации.

"Кроме того, реализация **законопроекта** повлечет дополнительные расходы работодателей, что может негативно отразиться на организациях с высокой долей низкооплачиваемых работников и привести к возникновению задолженности по заработной плате, отказу от оформления **трудовых отношений** в соответствии с требованиями **трудового законодательства**, высвобождению работников", - отмечали в правительстве.

Помимо этого, увеличение МРОТ также потребует выделения дополнительных средств из бюджетной системы, отмечает в правительстве, однако авторы **законопроекта** не указывают, как планируют компенсировать выпадающие доходы.

<https://regnum.ru/news/economy/2586911.html>

07.03.2019

**Правительство предложило сохранить унитарные предприятия до 2023 г. - глава ФАС**

**Правительство РФ** в **поправках** ко второму чтению **законопроекта** о переводе государственных унитарных предприятий в другую правовую форму увеличило переходный период до 2023 года. Об этом сообщил по итогам заседания глава Федеральной антимонопольной службы Игорь Артемьев.

"Сегодня мы выходили уже на второе чтение после того, как провели консультации со всеми фракциями **Госдумы** и прошли десяток комитетов и в **Совете Федерации**, и в **Госдуме**. Возникали очень большое дебаты по поводу того, не возникнет ли вакуум в социальной сфере. Поэтому решено в **поправках** ко второму чтению увеличить срок переходного периода преобразования государственных унитарных предприятий в госучреждения или акционерные общества до 2023 года", - сказал Артемьев.

Также правительство в **поправках** предусмотрело сохранение унитарных предприятий в районах Крайнего Севера, унитарных предприятий для развития культуры и искусства, а также за пределами РФ - посольств и консульств страны. "Поправки будут отправлены в **Госдуму**. Я надеюсь, что этот компромисс, позволит нам принять этот **закон**", - добавил глава ФАС.

Артемьев напомнил, что тема ликвидации такой правовой формы, как унитарное предприятие, давно обсуждается в парламенте и правительстве. "В 2002 году был принять **закон**, который был призван ограничить деятельность унитарных предприятий, которые создавались в 90-е годы на короткий срок. Система унитарных предприятий непрозрачная, производительность **труда** в 4 раза ниже, чем в предприятиях с другой организационно-правовой формой", - отметил глава ФАС.

**ТАСС - Российские новости**

07.03.2019

**В Госдуме разработали систему поддержки молодых специалистов**

Молодые специалисты могут получить усиленную поддержку государства

Для начала необходимо законодательно закрепить понятие «молодой специалист», считают парламентарии. Кроме того, нужно создать условия для беспрепятственного перехода студентов между кафедрами и факультетами для повышения квалификации.

Молодежный парламент при **Государственной думе** провел круглый стол по вопросам поддержки молодых специалистов. Озвученные изменения в **законодательстве** будут рассмотрены депутатами.



Парламентарии сошлись во мнении, что проблемой законодательного регулирования **труда** молодых специалистов является то, что в **законодательстве** феномен «молодой специалист» не определен, отчего получаются разнотечения. Депутат Марат Бариев рассказал, что в России фиксируется много случаев нарушений при заключении трудовых договоров с молодыми работниками. «Пользуясь тем, что молодой человек еще слабо разбирается в юридических вопросах, его пытаются ущемить в различных выплатах, социальных гарантиях и так далее», - считает он.

Кроме того депутаты предложили предоставлять поддержку предприятиям, которые активно привлекают на работу молодых специалистов. Это будет выражаться в предоставлении субсидий или снижении налоговой нагрузки. «С другой стороны, мы должны принимать во внимание тот факт, что возможность определить образ будущего, в том числе и с психологической точки зрения, появляется у человека ближе к 21 году», - считает депутат Борис Чернышов.

В связи с этим необходимо создать возможности для беспрепятственного перехода студентов между кафедрами или факультетами. Это поможет тем, кто в какой-то момент жизни понимает, что хочет поменять профессию или изучить новое направление в своей деятельности, пройти курсы повышения квалификации, пишет Федеральное агентство новостей.

Ранее мы рассказывали, что Счетная палата заявила о неэффективной поддержке молодых ученых. По мнению аудитора, у государства нет четкого понимания, сколько денег тратится на поддержку и какой от нее эффект.

<http://fedpress.ru/news/77/policy/2201971>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

11.03.2019

### РСПП проведет Неделю российского бизнеса с 11 по 15 марта

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) с 11 по 15 марта проведет ежегодную Неделю российского бизнеса - ключевое мероприятие, на котором формируются и обсуждаются **предложения** по актуальным направлениям взаимодействия государства и бизнеса, говорится в сообщении РСПП.

В рамках XII Недели российского бизнеса планируется проведение конференций и круглых столов по важнейшим экономическим проблемам. В рамках недели пройдут ежегодный съезд РСПП, форум по цифровой трансформации, форум институтов развития, налоговый форум, конференция по экологической и промышленной безопасности, а также форум по **социально-трудовым отношениям**.

В ходе НРБ представители бизнеса и власти обсудят вопросы налоговой и финансовой систем, инвестиционного климата, **рынка труда**, социальных инвестиций, устранения административных барьеров и другие.

Участниками мероприятий НРБ-2019 по традиции станут заместители председателя **правительства РФ**, представители администрации **президента РФ** и Федерального собрания РФ, главы ключевых министерств и ведомств, члены бюро правления РСПП, руководители региональных отделений и отраслевых объединений РСПП.

МИА "Россия сегодня" выступает информационным партнером Недели российского бизнеса.

**РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов**